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Soru 1. (80 p)

Asagida girdi ve ¢iktilari verilen 3 giris ve 1 ¢ikisa sahip bir Otomobil Frenleme sistemi Sugeno tipi

Bulanik Mantik kullanilarak tasarlanacaktir.
Kesin giris degerleri Tablo-1’de verilmistir.

Tablo-1’de verilen kesin degerlere ve kurallara gore kesin ¢iktilar Sugeno yontemine gore; AND
yontemi min(), OR yontemi max() kullanilarak manuel olarak hesaplanacaktir.

Yanit kagidinda bulunmasi gerekenler:

1-Kesin girdilerin bulaniklastirma hesaplamalar,
2-Cikarsama hesaplamalari,

3-Kesin sonuglar

(Not: 2 ve 3. Maddelerde hesaplama yapmadan dogrudan sonuclarin yazilmasi kabul edilmeyecektir.)

DEGISKENLER ve UYELIK FONKSIYONLARI

GIRDILER

'Aracin Hizt', x, Evrensel Kiime [0 130] km/s
'YAVAS', [0 0 10 65] -Yamuk

‘NORMAL’, [20 65 110] -liggen

‘HIZLI’, [65 120 130 150] -Yamuk

'Hedef Mesafesi', y, Evrensel Kiime [0 120] mt
'AZ', [0 05 60] -Yamuk

‘NORMAL’, [15 55 110] -liggen

‘FAZLA’, [40 110 120 150] -Yamuk

'Siirtiitnme’, z, Evrensel Kiime [0 100] %

‘A7’, [21 0] -Gauss (Standart sapma=21, ortalama=0)
‘NORMAL’, [15 45] -Gauss

‘FAZLA’, [40 100] -Gauss

CIKTI
Fren Orani, k
'FULL"  f(xy,z)= -x+2y+0.5z2+20

'ORTA" f(xy,2)=55
'YOK' f(xy,z)= x+y+z+10

KURALLAR

"1. If (AracinHizi is H) and (HedefinMesafesi is A) then (FrenOrani FULL) (1)

'2. If (AracinHizi is H) and (HedefinMesafesi is N) and (Surtunme is FAZLA) then (FrenOrani ORTA) (1)’

'3. If (AracinHizi is N) and (HedefinMesafesi is N) and (Surtunme is AZ) then (FrenOrani YOK) (1)’

Tablo-1

Kesin girisler Kesin Cikis

Aracin Hiz1=83 km/s
Hedef Mesafesi=39m
Strtinme=%29

Devami arka sayfadadir!




Soru 2. (20 p)

Ucgen iiyelik fonksiyonlu bir bulanik kiimede kesilmis ve 6l¢eklenmis ¢cikis degerlerini sekil cizerek
aciklayiniz.

Not:

3 girisli bir sistem icin probor() ve prod() fonksiyonlar::
probor (Ka, Ky, 1) = (Ha () + 1y () + e (1)) = (ke () * 1y () * e (%))
prod (Ka, s He) = (Ha () * 1y (x) * ()

Gaussian uyelik fonksiyonu i¢in:

_ 2
gaussian(z;c,0) = e_% (93_0‘2) :

c: Ortalama deger
o: Standart sapma

Islemler diizenli bir siralamada olacak ve okunakl olarak yazilacaktir. Virgiilden sonra en az 2
basamak hassasiyet kullanilacaktir.

Devami arka sayfadadir!



